

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTA, Y ESTRANJO, 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
y en las oficinas de la sociedad GENERAL
DE ANUNCIOS, Gámez, 13, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚM. 30

AÑO XXXVIII NUM 10520

MADRID, LUNES 10 DE ENERO DE 1887

OFICINAS: FACTOR 5

DINER L Hardy. — DE 7 A 9.
20 cubiertos. Jerez, St. Julia, Champagne, 4 20 pesetas

PASTILLAS HOUE
con **CLORIDRATO DE COCAINA**
Descubrimiento maravilloso y soberano
para combatir las *Enfermedades de la Garganta, Casquillos, Laringitis, Anginas, Amigdalas*, empleadas con éxito para calmar el *Dolor del Estómago, Vómitos y Mareos*.
A. HOUE, Premiado por la Academia de Medicina de París.
En Madrid, Moreno MIGUEL, Huertas, 11, 3.
GUTIERREZ, MUEBLES DE TAPIERIA y ebanistería, Desengaño, 26

SORDERA Zumbidos, Flujo y todas las enfermedades de los Oídos.
Curación radical con el **CONTRASORDERA**.
R. A. 4 pta. en 300 enfermos. 3000 curaciones. Va correo mandando valor en sellos. Prospectos y Consultas gratis. *Molina, 33, 1.º MADRID.*

LIQUIDACION de muebles. ALCALA. 27.

LABRADORES.
Leed detenidamente los anuncios detallados que solemnemente publicamos en la cuarta plana, de los abonos minerales que tiene a la venta la Compañía Agrícola y salinera de Fuente-Piedra. Dirección, Preciados, 35 1.º Madrid y provincia de Málaga, Fuente-Piedra. En diciembre, enero y febrero, es la época de abonar la *viña, los olivos y el naranjo* y pronto es necesario abonar para la siembra de *trigo, tremes, lino, cáñamo*, etc. La tierra responde siempre al sacrificio inteligente del labrador; y la eficacia de los abonos minerales es un axioma científico.

HABLAR
el francés con soltura y corrección, se consigue concurrendo a las clases especiales de lectura y conversación de Mr. GAYTTE, Alcalá, 6, 1.º.

LA MUSICA DE CADIZ.
Toda, 18 piezas piano con letra y dos regalos, 15 pta., cada acto 8 pta. Gran octa, 10 pta. Gran surtido de música. P. Martín, Correo, 4.

SABAÑONES TÓPICO ROMEO
Cura en 2 horas.
Una peseta franco en todas las farmacias

REPOSTERIA DE VIENA.—ALCALÁ, 43
SANDWICHES.—Pastas para sándwiches.—PLUM-CAKE.

PAPELES ECONÓMICOS
Estuche 50 cartas y sobres desde 80 cént. Últimas novedades en papeles fantasía.—Corillas inglesas.
V. BUJ.—MAYOR 76.—Teléfono 379.

UNA ESCENA CÓMICA
Un corresponsal nos escribe el relato de la escena siguiente que tuvo lugar en Burdeos en uno de los cafés vecinos del Gran Teatro.
El fabricante de una pastilla pectoral que hace competencia a la del Sr. Gérardel, está de repente acometido por una tos furiosa.
—Tome Vd.—le dijo un extranjero—chupete esta Pastilla Gérardel, que en sus toses se ha de parar instantáneamente.
—No, no, ¡jamás!—dijo el infeliz sofocándose—si esta Pastilla aliviará, sería para el Sr. Gérardel el mejor reclamo.
Un competidor que prefería morir antes de dober la vida al remedio de su rival, es el celmo de la necesidad.
Venta por mayor: Melchor García, Capellanes, 1.º Madrid.—Dr. Quesada, plaza de la Merced, Valencia.
Por menor: todas las farmacias y droguerías.

EDICION DE LA NOCHE TERCERA DE HOY 10 DE ENERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GUERRA.—Ley referente al retiro de los jefes y oficiales de la escala activa de todas las armas e institutos del ejército.
PRESIDENCIA.—Reales decretos decidiendo a favor de la administración judicial varias competencias.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Suez, 9.
Hoy ha salido de este puerto para el de Aden el vapor-correo de la compañía Transatlántica *Isla de Luzon*.

Paris, 9.
Se tiene noticia detallada de la entrevista que han tenido hoy los delegados del Parlamento búlgaro con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Sr. Flourens.

El presidente de la comisión Grekoff, manifestó que la situación de Bulgaria es difícil. Declaró que los búlgaros están dispuestos a hacer todas las concesiones compatibles con la independencia del país.

Añadió que la candidatura del príncipe de Mingrelia, es contraria a las instituciones liberales con que se rigió el principado. El ministro francés contestó que recibía la comisión a título puramente privado, porque la Sublime Puerta, de la cual Bulgaria es tributaria, puede solo hacer relaciones diplomáticas con las potencias para los asuntos referentes al principado.

Dijo que, según su opinión, el mejor medio de salir de las dificultades presentes sería tener principalmente en cuenta los deseos de Rusia.

«Tal vez es lamentable, añadió, que la regencia desechase en absoluto la candidatura del príncipe de Mingrelia. Francia que debe sobre todo unirse al interés general de Europa, que es la paz, no puede hacer más que recomendar los medios más rápidos y seguros de llegar a una solución.»

Los delegados replicaron preguntando si las potencias desinteresadas en la cuestión podrían contribuir a que se encuentre una combinación aceptable.

A esto contestó el ministro, que la Puerta es la única potencia que tenía títulos para obrar en esta manera, y que en cuanto a Francia no tiene que desempeñar ningún papel particular en el asunto.

Nueva York, 9.
Un vapor procedente de Hamburgo ha naufragado cerca del cabo Henry (Virginia) a consecuencia de una violenta tempestad acompañada de espesa niebla.

Diez botes salvados que salieron en auxilio del buque naufragado tripulados por 13 hombres fueron volcados por una ola enorme, pereciendo todos, los naufragos y los salvadores.

Paris, 9.
En una conversación que los delegados de la Asamblea búlgara tuvieron con un periodista de París, manifestaron que deseaban que Francia preparase el terreno de una avenencia entre Rusia y Bulgaria.

Según digeron desean que Rusia admita la regencia actual o reconozca la Asamblea. Dieron después a entender que si Rusia insistiese en mantener la candidatura del príncipe de Mingrelia, los partidarios del príncipe Alejandro podrían tal vez conseguir la elección de este príncipe. Al efecto, no sería extraño que lograsen derribar la regencia y disolver la Sobranje.

Rusia por lo tanto debe tener interés en mantener estos poderes para evitar nuevos conflictos. Los delegados búlgaros marcharán a Roma el miércoles ó jueves próximo.

Paris, 9.
El *Gaulois*, dice que Brazza no marchará al Congo hasta principios de febrero próximo.

Berlin, 9.
Añoche llegó a esta capital el príncipe de Bismarck, con objeto de tomar parte en la discusión del proyecto de ley aumentando el contingente del ejército en tiempo de paz.

Londres, 9.
Los rumores alarmantes, concernientes a las relaciones entre Inglaterra y Turquía son oficialmente desmentidos.

Copiamos de un colega:
«Hoy uno de los jardines más céntricos de esta corte se dice haberse verificado esta mañana el segundo de los lances que había pendientes entre un título de Castilla, distinguido *clubman*, muy conocido en los salones, y un joven oficial hijo de un grande de España que ejerce un cargo militar en Palacio.»

El lance parece haberse dado a saber, resultando con una ligera contusión en un brazo el referido oficial.

Dice *La Epoca*:
«En un círculo del salón se aseguraba que los dos diputados de la mayoría de quienes se viene diciendo que no asistirán a la reunión de los ministeriales que debe celebrarse en la Presidencia antes de la reapertura de las Cortes, son el general Arrando, que se afilia al grupo de la izquierda, y el coronel Sánchez Campomanes, que se inclina, según parece, a otro grupo.»

El consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia, duró hasta las ocho y media.

Los ministros se ocuparon estensamente en el estudio de las bases para la confección de los presupuestos, quedando perfectamente acordes, y es probable que en uno de los próximos consejos puedan leerse ya los resúmenes de los presupuestos parciales.

También se ocuparon en el examen de las bases del Código civil, en las cuales reinó acuerdo completo.

Acordaron que el sábado próximo por la noche se verifique en la Presidencia la reunión de la mayoría de diputados, y el domingo siguiente la de senadores, en cuyas reuniones parece que se acordará la reelección de las mesas de ambas Cámaras.

Se dió cuenta de varios expedientes de Hacienda y de Ultramar.

También se trató de un expediente de indulto de dos reos sentenciados a la última pena por la audiencia de la Habana, habiéndose dicho anoche que el acuerdo no era favorable.

Y finalmente, se dió lectura a una carta de Berlín, en que se dan noticias relativas a la cuestión europea.

El Sr. D. Cecilio Gurrea ha hecho donación a la tercera tienda asilo de los suministros de carbón vegetal que venia haciendo, y que se elevan a la suma de 130 pesetas.

El comité fundador, por medio de su presidente, ha manifestado al Sr. Gurrea su gratitud por tan importante donativo.

Algunos periódicos, dicen al dar cuenta del estreno en Estava de *Melinda de negros*, que esta ha sido la única obra de éxito que en dicho coliseo se ha ejecutado.

En honor de la verdad, debemos aclarar tal concepto recordando que en el mismo coliseo se han estrenado este año *Centros Juveniles, Jugas al moscardón, El teatro nuevo*, y otras que también fueron muy aplaudidas y elogiadas por toda la prensa.

Ha llegado a Madrid nuestro particular amigo el baron de Sanzarren.

Un amigo nuestro que conoce por lo visto muy bien al gobernador civil de Málaga Sr. Larroca, refiriéndose al importantísimo servicio que acaba de prestar con la benemerita Guardia civil, nos dice entre otras cosas lo siguiente:

«Crea Vd. amigo mío, que si Larroca tiene tiempo y salud, acabará en Málaga con todos los bandidos y otras plagas, como lo hizo en Ciudad-Real, Baleares y Tarragona.»

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:
Lérida, 9 (6:45 t.).

Ha quedado constituida la cámara de comercio mercantil y las eficaces gestiones del gobernador Sr. Moncada, quien fué felicitado por la asamblea con este motivo.—Arroyo.

Ha quedado establecido en Santa Pola (Alicante) un puesto de la guardia civil.

Los Sres. Moreno Puzo y Arroita Gomez, individuos del círculo que preside el Sr. Romero Robledo, fueron ayer al Escorial con objeto de colocar ante el panteón de S. M. el rey D. Alfonso XII (que santa gloria haya) la corona que dedicó dicho círculo a su memoria en las horas funebres celebradas el 25 de noviembre próximo pasado.

Ayer tuvo lugar en Sevilla la ceremonia de la colocación de la primera piedra en el monumento que ha de levantarse a Gustavo A. Becquer, a la orilla del Guadalquivir, junto a la puerta de San Juan.

Los señores general Primo de Rivera y brigadier Fuentes estuvieron ayer en Aranjuez, con objeto de prevenir lo necesario para la inauguración del asilo de Huérfanos Militares.

Los gobernadores trasladados y nombrados en la última combinación han recibido orden de encargarse inmediatamente de sus puestos.

Anuncia un colega ministerial como un hecho probable que el señor ministro de Hacienda publicará dentro de breves días un real decreto nombrando una comisión que estudie y redacte un proyecto de ley sobre clases pasivas.

Dicha comisión la formarán: en representación del ministerio de la Guerra, el general Coello; por el de Fomento, el señor Quiroga Ballesteros; por el de Hacienda, el Sr. Ródenas, y además un director general por cada uno de los demás departamentos ministeriales.

Dice *La Iberia*:
«Contra lo afirmado por algunos diarios de la mañana, no se ha celebrado hoy reunión política en el círculo Conservador de la carrera de San Jerónimo.»

En dicho círculo se niega rotundamente que en el seno de las fuerzas que el Sr. Cánovas del Castillo acudilla exista ninguna discrepancia ni en cuestión de esencia política ni en cuestión de procedimiento.

En el mismo círculo se aplaude sin reservas el nombramiento de capitán general de Castilla la Nueva a favor del ilustre general Martínez Campos, juzgando a éste como firme elemento de seguridad y orden.

Se encuentra enfermo en cama el capitán general de Cataluña, D. Ramon Blanco.

Al regresar ayer tarde a última hora de las Ventas del Espíritu Santo cuatro militares de la clase de tropa, efecto del mucho vino que habían bebido, promovieron una acalorada cuestión con un paisano, reyereta que llegó hasta el punto de sacar uno de los soldados el machete y herir de gravedad en el brazo izquierdo al referido sujeto, que fué trasladado al momento a la casa de socorro respectiva.

Los militares se dieron a la fuga, lográndose capturar al agresor cerca del ministerio de la Guerra.

Hace algun tiempo estafaron 14000 duros al banquero Sr. Ortueta, sin que por entonces se pudiera dar con la pista de los criminales.

La policía, que no ha cesado un momento en sus pesquisas, ha logrado dar con el criminal, que se halla preso en Cardiff (Inglaterra).

Debe este importante servicio al gobernador civil, cuyas órdenes, secundadas con el acierto y discreción que tantas veces ha demostrado el jefe de vigilancia, señor Pita, han producido esta importante captura.

Hoy saldrán con dirección a Londres dos delegados de la autoridad: uno de ellos será, según un colega, el Sr. Sepúlveda, para hacerse cargo del criminal y traerlo a disposición del juez competente.

El *Matin* publica una carta de Madrid enumerando los progresos realizados en las costumbres políticas y parlamentarias de España y elogiando la sabiduría de la reina regente, de la que dice que aparecerá en la historia como una de las más gloriosas soberanas que hayan reinado.

Segun un colega, en la cárceles de Seranos de Valencia existen actualmente 70 rematados, muchos de ellos de adena pataria, sin que hayan sido destinados a sus respectivos presidios.

Han quedado terminados los trabajos de construcción del nuevo puente colocado sobre el Segura, en Orihuela, y se va a proceder seguidamente al desarme del viejo.

En breve, según parece, se abrirá al servicio público la línea telegráfica de los ferro-carriles andaluces.

Anoche se produjo gran alarma por la tardanza en regresar de El Pardo S. A. la

134 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL MARIDO. 131

quince horas después, ya no la tenía a mi lado y al día siguiente 1.º de febrero, en Port-sur-Saone, capital del departamento de la Haute-Saone, en cuyo territorio se haya el castillo de Cormiers, le dieron un segundo estado civil.

Mr. de Carmelle se incorporó bruscamente con la mirada fulgurante.

—¡Mentira! ¡infamia!—exclamó:
—Caballero—dijo Melania bajando la voz intencionadamente—tened cuidado de que pueden oírlos.

Mr. de Carmelle arrojó una furtiva mirada hacia la puerta.

—¿Que significa esto?—prosiguió sordamente—¿dónde queréis ir a parar?
—Esperad, esperad... A mi hija le dieron un segundo estado civil...
—Eso es monstruoso—murmuró Mr. de Carmelle, a quien le era difícil contenerse.
—Declarando que era hija legítima de monsieur Armando de Carmelle y de Elena Dubreuil, su mujer, y la puso con los nombres de Amelia Valentina.

Mr. de Carmelle tenía irresistibles deseos de lanzarse sobre Mad. Levasseur y ahogarla, porque no quería creer que aquello fuese más que una infamia. No obstante, tuvo bastante prudencia para no ceder a sus impulsos.

Señora—dijo con voz trémula de ira—¿estáis loca ó sois una miserable! Vamos, ¿qué queréis de mí? ¿Qué horrible trama se ha urdido en contra mía y de mi familia?
—¿Creéis intimidarme por el temor de un escándalo? Confesad enseguida, desgraciada que negociáis la explotación de un secreto!

—Mr. de Carmelle—replicó Melania con altivez y poniéndose roja de indignación,—miradme, miradme bien, y como sois un hombre justo, un hombre honrado, sentiris lo que acabáis de decir. ¿Tengo yo aspecto de aventurera?
—¡Esplotaros! ¡Y para qué lo necesitamos! Enrique Levasseur y su mujer no tienen una inmensa fortuna como Mr. de Carmelle; pero no por haber sido unos pobres obreros somos unos miserables.

Hemos trabajado, caballero, y con nuestro trabajo hemos ganado más de setenta y cinco mil francos de renta. Ya veis que no necesitamos codiciar el dinero ajeno.

Yo no os amenazo ni con el escándalo ni con nada, caballero; pero soy madre, y amo a mi hija. Tened piedad de ella y no la dejéis morir.

Miradme de rodillas a vuestros pies implorándoos y gritando: ¡Piedad! ¡compasión!... ¡Salvad a mi hija!

Lo que Mr. de Carmelle sintió en aquel momento no es posible describirlo. Permaneció un instante abatingado, anonadado.

El acento de Melania había penetrado hasta el fondo de su corazón y ya no dudaba que fuese la madre de Valentina.

—¿Qué espantosa revelación!
Mad. Levasseur sollozaba, de rodillas a sus pies.
La ayúdó a levantarse e instalarse de nuevo en el sillón.
—Señora—dijo con acento de profundo do-

lor,—ya no dudo; sí, creo que sois la madre de Valentina...
Se detuvo. Le faltaba la voz. Al cabo de un instante prosiguió:
—Dispensadme, señora, si no puedo dominarme ante el terrible golpe que acabo de recibir. Es porque adoro a Valentina, y conozco que a pesar de todo, siempre la querré como hija.

En fin, sois su madre... Pero es preciso que yo sepa... si, necesito saber cómo os arrebataron vuestra hija.

—¡Ah! caballero, os lo juro, si no me hubiesen aterrado el dolor y la desesperación de mi hija, jamás habríais sabido nada: yo me habría contentado con verla, hablar alguna que otra vez con ella y amarla en secreto. Ahora debéis saberlo todo, y lo sabreis.

Entonces Mad. Levasseur comenzó a referir su horrible historia de soltera.

El nombre de la famosa Mad. Durantin hizo estremecer a M. de Carmelle. Se acordaba haber visto a aquella mujer en el castillo de los Cormiers y se preguntaba qué papel pudo haber cerca de Elena cuando ésta se presentó armada de un revólver en casa de Leontina Dupré.

Melania terminó la primera parte de su relación vertiendo copioso llanto.

Enjugó sus lágrimas y continuó:
—Con los veinte mil francos que me remitió la matrona de parte de la señora que deseaba adoptar a mi hija, puse un taller de modista, y bien pronto, gracias a la protección de una señora que me honró con su amistad, tuve una buena clientela.

Entre las señoras de la sociedad y del alto comercio parisiense, a quienes yo servía, conocieris a Mad. Raime, Mad. Larnan, madama Julien, Mad. Valnegre y la baronesa de Molénes.

—En efecto—dijo Mr. de Carmelle,—conozco mucho a esas señoras. Pero continuad, os lo ruego.

—Mi casa estaba en plena prosperidad cuando el padre de mi hija, Enrique Levasseur, volvió de Inglaterra, arrependido de haberme abandonado y queriéndome como siempre. Entonces, como ya os he dicho, nos casamos.

Mr. Levasseur quería también trabajar, y se estableció en el Palais-Royal. La casa de mi marido prosperó como la mía, y anualmente veíamos aumentar nuestra fortuna.

Yo había dicho a Enrique que nuestra Enriqueta murió cuando la estaban criando; así lo creyó, pues no tenía motivo para sospechar que yo tuviera interés en engañarle.

Respecto a mí, aunque no volví a tener noticias de mi querida hija, una vez interior me decía que mi hija vivía, y que en plazo más ó menos largo la encontraría.

Cuando hubimos ganado lo suficiente para retirarnos, mi marido quiso vender su casa de comercio, instándome a que yo hiciera lo propio con la mía.

No tenemos hijos, decía, ni parientes a quien dejar nuestra fortuna, y por lo tanto, no tenemos necesidad de continuar trabajando.

Yo le respondí: «No, sigamos trabajando;

Después de pasar cuatro días sin ver a su hija, Mad. Lavasseur, que en un principio se extrañó, acabó por inquietarse.

—¿Qué ocurre en la quinta?
Ya había formado el propósito de ver a M. de Carmelle y de abogar calorosamente la causa de los dos enamorados. Sin embargo, antes de dar semejante paso, a lo que estaba resuelta, pero que podía tener, según el giro que tomara la conversación, graves consecuencias, deseaba ver a la joven, a fin de saber en qué condiciones se encontraba Mr. de Carmelle.

Pero en vano paseaba la Avenida de los Tilos y rondaba la quinta. Valentina no se dejaba ver.

Convencida de que la joven no abandonaba la quinta, cosa muy extraña, Mad. Levasseur pensó que Valentina estaría indispuesta ó quizás enferma.

Pasó ocho días en cruel ansiedad, sin que un momento dejara de pasear los alrededores de la quinta, esperando ver a la joven.

Todos los días encontraba uno ó dos criados por quienes se hubiera podido informar; pero le repugnaba preguntarles.

Habia visto varias veces a M. de Carmelle, cuyo extraño rostro nada bueno anunciaba. A más notó que envejecía a ojos vistos.

Sin embargo trataba de tranquilizarse diciéndose que acaso hubiera algún enfermo en la casa.

—¡Si hubiera podido ver a Rosita!
Pero cual si fuera echo espresamente, la hija del jardinero tampoco se dejaba ver.

Sin embargo, al octavo día volvió abrirse la puerta del jardín y aparecer Rosita, en ocasión que volvía a su *chalet*.

Pudo apenas contener un grito de alegría.

—¡Ah! señora, sois vos!—exclamó la joven corriendo hacia Mad. Levasseur.

—Mi querida Rosita, me alegro mucho de veros.

—Yo también, señora; precisamente iba a vuestra casa.

—¡Ah!
—Tengo que entregaros una carta.

—Una carta de...
—Sí, de la señorita.

Y Rosita sacó la carta del pecho.

Melania la cogió precipitadamente, y cuando estuvieron bastante separadas de la quinta, Mad. Levasseur rompió el sobre y leyó con viveza las siguientes líneas:
«No me olvidado mis buenos amigos del *chalet*.

«Si no he ido a veros, querida amiga, es por no encontrarme con fuerzas ni valor. No salgo; tal es el miedo de que van mis lágrimas ó que conozcan lo mucho que sufro y lo muy desgraciada que soy.

«Conocéis mi pena, amiga mía, y preciso es decirlo, he sentido cierta satisfacción hablando con vos. Me pareció que vos, mejor que nadie, comprendiais mi dolor.

«Hace ocho días me separé de vos, con la esperanza que me disteis; era débil, pero al fin esperanza. Ahora ya no la tengo. ¡No puedo volver a pensar en James Lincoln! ¡Ah! ¡qui-

siera no amarle como le amo! ¡Pero no puedo! ¡no puedo!
—¿Qué apartarme del mundo, retirándome a un convento; era quitar a mis padres la pena de verme sufrir; pero no han querido que los abandonara. ¡Ay! no tienen la culpa de mi desgracia!
—¡Ah! mi buena amiga, no sintáis, a ser posible la muerte de vuestra hija, si hubiera de ser tan desgraciada como yo.

—Compadeceos de vuestra pobre amiga,
»VALENTINA.»

Mad. Levasseur acabó la lectura vertiendo copioso llanto. Enjugó sus ojos con rapidez.

—¿Es la señorita Valentina quien os ha entregado esta carta?—preguntó a Rosita.

—Sí, señora.

—¿En el jardín?
—Sí, al jardín vino a darme la.

—De modo que no está mala como yo creía.

—No, señora; pero se con que debe tener algo, que sufre... Es a tan triste, tan patida... Ya no se rie, ni toca al piano, ni canta. ¡Oh! no es la misma que antes. A da, como si hubiera hecho una gran caminata, con las piernas muy débiles. Cuando baja al jardín, sola ó con la señora de Carmelle, a dar un paseito, no mira las hermosas flores que tanto quería. ¡Bah! señora, en la quinta todo el mundo está muy triste.

—Lo comprendo, Rosita. ¿Y a qué atribuyen el estado de la señorita Valentina?
—Dicen, pero con mucho cuidado, que es porque M. de Carmelle no quiere que se case con M. James Lincoln, y creo que es verdad.

—Rosita, puesto que habeis cumplido vuestra misión, no es preciso que vengais hasta el *chalet*. Volveos a casa.

—Sí, señora.

—¿Vereis esta noche a la señorita Valentina?
—¡Oh! no lo espero.

—En fin, no importa. Cuando la veais, decidla que me habeis entregado la carta y que me ha alegrado mucho recibir noticias suyas. Decidla, no olvidéis mis palabras, que pienso en ella constantemente; que le recomiendo no pierda el valor y que continúe esperando.

Mad. Levasseur dió un beso a Rosita y la muchacha se alejó corriendo.

—No, no,—se decía Melania precipitando su paso,—no d'járe sufrir de ese modo a mi hija sin hacer nada por ella. ¡Coo! quien puede contar sino es con su madre!

—Si hubiera continuado siendo feliz, no saldría yo de la penumbra. Ahora, está y decidida a todo. Quiero que la dicha no abandone a mi hija.

Para que así sea, mañana, a más tardar, ve a M. de Carmelle.

XIII.
La revelación del secreto.
El día siguiente era domingo. Los domingos y días de fiesta, M. de Carmelle y más salía.

infanta doña Isabel, que había ido a dicho punto a dar un paseo.

S. A. tiene por costumbre regresar a las seis y media de la tarde, y como anoche tardara algo más, S. M. la reina dispuso que salieran al camino de El Pardo un carruaje y algunas parejas de la escolta Real, con objeto de prestar auxilio a su alteza, caso de que la hubiera ocurrido algún percance en el camino.

También las parejas de la escolta tardaron en regresar más tiempo del que se suponía que necesitaban, y como aumentara la impaciencia que dominaba en la familia real, se dió orden para que inmediatamente salieran de Madrid fuerzas de la guardia civil y de caballería con dirección al camino de El Pardo. En este camino, encontraron a S. A., que regresaba a Madrid.

Lo ocurrido fué esto: S. A. salió de Palacio a las tres y media de la tarde guiado por un bres, tirado por cinco bríasas jaquitas. La acompañaban en el carruaje la marquesa de Nájera, la hija del conde de Puñonrostro y la hija política del Sr. Tacon, un armero y el lacayo. Tomaron la dirección de El Pardo, y al llegar a este punto se internaron paseando por los montes de dicho real sitio, pero al llegar al punto conocido por la Huerta, las bríasas se atascaron en un fondo especie de pantano, siendo insuficientes los esfuerzos que se hicieron para sacar el carruaje de aquel punto. En vista de la imposibilidad de proseguir el camino, tuvo que ir el armero a El Pardo, como punto más inmediato, en busca de auxilios.

S. A. y personas que la acompañaban estuvieron durante cuatro horas a la intemperie teniendo necesidad de encender algunas hogueras, para aliviar los rigores del frío que allí se sentía.

Cuando hubieron transcurrido dichas cuatro horas, llegó en un carruaje el director de caballerías y a los pocos momentos otras personas que pudieron ayudar con eficacia a sacar el carruaje.

Las fuerzas de guardia civil y de caballería que salieron con orden de recorrer los montes de El Pardo hasta encontrar a S. A. la infanta doña Isabel, encontraron ya en camino a dicha augusta señora, que llegó a Palacio a las once y diez minutos. La alarma cundió bien pronto.

El presidente del Consejo y el ministro de la Guerra tuvieron conocimiento de lo que ocurría por la intendencia de Palacio el poco rato de terminar el consejo, e inmediatamente se trasladaron a Palacio, encontrando a S. M. la reina presa de la mayor ansiedad por tener noticia del paradero de la infanta. La noticia se comunicó a los señores capitán general del distrito y gobernador civil, quienes dieron al momento las órdenes oportunas para que salieran fuerzas, como ya hemos dicho antes.

En Palacio se suspendió la comida hasta que regresara S. A.

El teatro Real quedó casi desierto a los pocos momentos de circular la noticia.

En el regio Alcazar esperaban a S. A. con la familia real el presidente del Consejo, los ministros de Estado, Guerra y Hacienda, varios altos funcionarios, capitán general, gobernador civil y otras personas.

Hasta muy avanzado de la madrugada han ido a Palacio las personas más importantes de la corte a enterarse de lo ocurrido a la infanta, contando entre ellas a muchos grandes de España y títulos de Castilla.

Este continúa en tales proporciones que se cree imposible poderle dominar, siendo ya presa de las llamas tres alas de aquel grandioso edificio.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 64 grados centígrado a la sombra; la mínima, de 04.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastián, 58; Bilbao, 26; Oviedo, 36; Coruña, 72; Santiago, 38; Orense, 28; Pontevedra, 44; Vigo, 36; Cáceres, 32; Badajoz, 60; San Fernando, 93; Sevilla, 48; Málaga, 98; Granada, 32; Alicante, 40; Murcia, 30; Valencia, 76; Palma, 97; Barcelona, 36; Teruel, 02; Zaragoza, 49; Soria, 24; Burgos, 28; León, 00; Valladolid, 00; Salamanca, 42; Segovia, 00; Ciudad-Real, 26; Albacete, 20.

El día de ayer en Madrid ha sido reportable; cielo casi despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 3° a las siete de la mañana, 8 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos transmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 10. La crisis ministerial continúa en el mismo estado.

Lord Idlesleigh insiste en su propósito de retirarse del gabinete.

En vista de las dificultades que han surgido para terminar la reconstitución de este, se ha aplazado la reunión en Osborne del consejo de ministros bajo la presidencia de la reina.

Londres, 10. Las noticias de hoy son más pacíficas.

El Times publica esta mañana un despacho de Viena muy optimista.

Dice que Rusia ha tomado una actitud más conciliadora en la cuestión de Bulgaria, renunciando a la candidatura del príncipe de Mingrelia y aceptando la del príncipe de Leuchttemberg.

Añade que las relaciones entre Austria y Rusia son en extremo amistosas a pesar de lo que se ha dicho en contra.

El telegrama del periódico de la City termina diciendo: «Se espera una pronta solución pacífica en los asuntos de Bulgaria.»

Las personas que acompañaban ayer tarde a S. A. R. la infanta doña Isabel en su excursión al Pardo, eran la marquesa de Nájera, la hija del conde de Puñonrostro y la señora de Monleón, hija de la señora de Tacon, teniente aya de S. A. A. la princesa de Asturias e infanta doña María Teresa.

Además de las personas que se anotaron en el primer día para contribuir a la suscripción abierta para aliviar las desgracias causadas por el ciclón en Pontevedra, se han anotado los diputados señores Villaverde y Ordoñez, y los señores Valle, Peñador, Paramés, Federico, Isla, Tobío, Moreno, Castro Regueral y otros.

La suscripción continúa abierta en el comercio del Sr. D. Venancio Vazquez, Cuatro Calles.

Ha visitado al Sr. Montero Ríos el nuncio de Su Santidad.

El vapor-correo Antonio Lopez, que llegó anteayer a Cádiz, procedente de la Habana, ha conducido a la península los siguientes pasajeros:

Sra. D. Isidora Gutiérrez y tres hijos.—Teresa Tomas y un hijo.—Josefa Fernandez y cuatro hijos.—Isabel Lloch y un hijo.

Sres. D. Eduardo Estruga Blason y seis de familia.—Antonio Sanabria Ochoa y siete de familia.—Luis Roig de Cluis y Sard.—Alejandro Collantes.—Salvador Genoves Cubells.—Juan Acedo y Parades.—Valentín Pelletier Ribel.—Juan A. de la Prada.—Bonifacio Rosendo Inaguito.—Nicolas Bolinad.—Juan Masava.—Manuel Pedraza.—Antonio Rodriguez Perez.—Antonio Perez y Perez.—Benito Iglesias Gomez.—Teodomiro Fernandez y señora.—Domingo Suarez y Rodriguez.—José de Ibarra.—Constantino Capella.—Estanislao B.

García, señora y cuatro hijos.—José García Ochoa.—Francisco Fernandez Mendez.—Mariano Fonrodona.—Jaime Tey Buill.—Juan B. Planas y Albat.—Miguel Llabres.—Emilio Fernandez.—Pedro Juan y Juan.—Francisco Blanque y Torres.—Cinco confinados y 481 individuos del ejército.—Total, 847 pasajeros.

De El Progreso de Salamanca copiamos la siguiente extraña e incomprendible noticia:

«En Alba de Tormes se va a celebrar, si ya no se ha celebrado, un matrimonio sumamente curioso por las relaciones de complicado parentesco que median entre ambos contrayentes.»

El marido, en efecto, es padre, hermano y primo de la mujer, y no sabemos si alguna cosa más, ya por derecho natural, ya por derecho civil, ya, en fin, por derecho canónico, pues de todo hay en el parentesco.

La Asociación de Señoras de San Vicente de Paul de Alba de Tormes, es la que ha logrado hacer este matrimonio, obteniendo un verdadero triunfo moral en la campaña que ha emprendido contra las malas costumbres.»

Han fallecido: En Murcia doña Isidora Lopez de Martínez Javalones.

En Cádiz D. Carlos Franco y Torres. En Sevilla doña Carmen Palacios de Serrano.

En San Sebastian el coronel de infantería retirado D. Teodoro de Montaner y Socías.

En Jerez D. Ildefonso Dartis. En Alcantarilla (Murcia) doña Francisca Caballero, viuda de Lacarcel.

En Almadén, a los 91 años, la señora doña Manuela Leon.

En Diestillo (Pamplona) la joven señora doña Teresa Maetz de Barbarin.

En Lugo D. Juan Barreira de Castro, presidente que fué del Comité democrático-progresista.

En Barcelona el brigadier de la armada D. Juan Miguel Franco y Martínez Illas-cas.

Hemos visto muchas cartas de Velez-Málaga comentando y ampliando las noticias de la muerte de los bandidos Frasco Antonio y Manuel Bertodor García, y todas están contestes en aplaudir la conducta de la benemérita guardia civil, que ha limpiado aquel territorio de los terribles criminales que tenían preocupado el espíritu público y en continua alarma a las gentes honradas. Todas las cartas elogian principalmente el heroico comportamiento del bizarro sargento de dicho instituto don Pedro Moleon Fernandez, que fué quien con inminente peligro de su vida disparó un tiro a Frasco Antonio, extrándole la bala por el costado izquierdo y saliendo por el hombro, después de atravesarle el corazón, sin dar tiempo al bandido para hacer fuego contra el sargento. Se cree allí que el gobierno no dejará de recompensar dignamente al bravo Moleon, y hasta se decía que ya había sido ascendido a oficial.

El guardia segundo Benito Martín Torres, que formaba la pareja con el sargento, fué el que hirió a Manuel Bertodor, que, con otro sugeto, estaba en la calle, esquina a la casa donde fué muerto Frasco Antonio, y es también acreedor a alguna muestra de consideración.

Copiamos de un periódico de Orán: «A mediados del mes próximo pasado salieron de Melilla varios compatriotas nuestros con objeto de cazar un rato, entretelos que se hallaba el brigadier Sr. Camino, gobernador militar de aquella posesión.»

Distraídos nuestros cazadores, penetraron en el campo marroquí, saliendo al encuentro unos moros, uno de los cuales apuntó con su fusil al gobernador de Melilla; pero gracias a la serenidad de éste, quien con la sonrisa en los labios se dirigió al moro y le desvió el arma, se evitó una desgracia.

Al mismo tiempo, como quiera que un individuo de la partida, gran tirador, había encañonado al moro, el general le ordenó que levantara también su fusil.

El sargento y valeroso proceder del Sr. Camino evitó un conflicto, pues los moros se cal-

maron por el momento. A la gritería de éstos acudieron algunos indígenas de los que frecuentan la plaza, y con ayuda del intérprete Sr. Marin, que se hallaba al lado del brigadier, trataron de que sus compatriotas reconocieran con quien se las habían; pero todo fué inútil. La cuestión empezó a agriarse de nuevo; y antes que llegase al terreno de la fuerza, nuestros compatriotas tuvieron el buen juicio de internarse en el campo español, donde los moros no osaron penetrar.

El caso no pudo ser más serio, pues de haberse disparado un solo tiro hubiera sobrevenido un verdadero conflicto.»

Nuestro querido amigo D. José de la Garquilla, comandante agregado a la capitania general de este distrito, ha tenido la desgracia de perder a uno de sus hijos, víctima de una rápida enfermedad.

En el mes de junio próximo se abrirá a la explotación la sección del ferro-carril en construcción de Zaldivar a Elgoibar; en julio o agosto, la de Elgoibar a Vergara; quedando para la primavera de 1888, la apertura de la línea que se construye hasta Zumárraga.

Cuando esto suceda, se podrá ir desde Bilbao a Zumárraga en tres horas y media o cuatro, y enlazando con los trenes de la línea general, el trayecto desde la capital de Vizcaya a San Sebastian durará solo cinco horas.

Ha sido nombrado arcediano de la catedral de Pamplona el canónigo de la misma D. Pedro María Iruindain.

Por el gobierno civil se ha dirigido a todos los profesores de medicina residentes en Madrid una circular para que den cuenta diariamente a los respectivos subdelegados del ramo de Sanidad de los enfermos contagiosos, anotando el nombre, edad, clase de dolencia y domicilio del paciente.

Hay fundadas esperanzas que en la próxima legislatura se trate seriamente de la carrera administrativa para fundarla sobre bases sólidas y respetables por todos los partidos, que sirva de garantía a los buenos funcionarios y a los intereses de la administración pública que les están confiados. Mucho bueno puede hacerse en este importante asunto, a juicio de personas entendidas e imparciales.

El dueño del Bazar X ha regresado de su viaje al extranjero y comprado el surtido suficiente para su reinstalación en la calle de Espoz y Mina. Las obras están muy adelantadas y piensa podrá abrirle al público en los primeros días de febrero, para lo que no omite sacrificio alguno. Firme en su propósito de inaugurarle con nuevos surtidos, realizará en la calle de Alcalá, 62, las ya reducidas existencias hasta el 31 del corriente que quedará cerrada la liquidación. Y para que esta sea total, desde hoy hasta dicho día hace la última rebaja de veinticinco por ciento sobre los precios marcados. Como con razón o sin ella el público está muy escamado de las rebajas de las liquidaciones, el dueño del Bazar X ofrece la garantía de que cualquier objeto en que se pueda demostrar (y esto es fácil) se ha alterado, será regalado, sin temor de que esto suceda, pues la buena fe es el lema y escudo de este establecimiento, tan apreciado de sus favorecedores.

Hemos visto en los elegantes escaparates de Equia, calle de Peligros, la magnífica estatua ecuestre de D. Alfonso XII, construida por la compañía metalúrgica de San Juan de Alcaráz. Aun rodeada como está de ricos y bellísimos objetos de arte, figura dignamente y aun sobresale entre todos la obra de la industria española.

Días hace anunciamos que los fabricantes del pan fino, llamado vulgarmente de lujo, sostenían el precio de 48 céntimos kilo. Mejor informados hoy, podemos de-

cir que solo algunos de ellos espandan su pan a dicho precio, contando de la tahona de las Descalzas, la de Leganitos, núm. 4, y plaza de Santa Ana, núm. 2, establecimientos que hacen su elaboración con las acreditadas harinas austro-húngaras.

No hace muchos días que la «Sociedad de Artistas Españoles» repartió a nuestros suscriptores los bellísimos cuadros «La Purísima Concepción» de Murillo, y «El Cristo» de Velazquez. Hoy ofrecemos la olografía de gran tamaño «Un Bautizo á principios del siglo XIX» de Llovera. En la sección correspondiente de este número publicamos un anuncio titulado «Gran Regalo», en el que se detallan las condiciones para poder adquirir esta bellísima obra de arte.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos transmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

París, 10. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-93. Despues, 65-78, 65-70.

Londres, 10. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-43. Despues, 65-31.

Constantinopla, 10. La sublime Puerta ha advertido al gobierno búlgaro que no recibirá ni oficial ni oficioso a los delegados del Parlamento de Tirnova que han recorrido las principales cortes de Europa.

Resulta, por lo tanto, que dicha comisión no ha sido ni será recibida en Rusia, que es la nación libertadora de Bulgaria, ni en Turquía que conserva los derechos de soberanía sobre dicho territorio.

París, 10. El periódico la República Francesa da hoy la noticia de que Inglaterra tiene el propósito de poner al frente de sus tropas de la India al príncipe Alejandro de Battemberg en el caso de una guerra con los rusos.

No parece verosímil esta noticia, entre otros motivos, porque el príncipe de Battemberg no es súbdito inglés.

París, 10. Tanto el periódico la República Francesa como el Diario de los Debates aruchan por completo las respuestas que el Sr. Florens, ministro de Negocios Etranjeros, dió ayer a los delegados del Parlamento búlgaro.

Ha llamado en extremo la atención un notable artículo que publica esta mañana el Diario de los Debates sobre la cuestión de Bulgaria.

En él se ataca con mucha acritud al gobierno de Sofía. Despues de recordar lo que ha pasado y de exponer la conducta de la regencia y de la Sobranía dice que desde el momento en que Rusia y Turquía están de acuerdo sobre los asuntos de los Balcanes, no comprende con qué títulos las demás potencias pueden sostener en contra de aquellas el gobierno, los dictadores y la embrollada situación que domina en Sofía.

El ministro de la Guerra ha dado cuenta a S. M. la reina de los despachos telegráficos recibidos de Toledo acerca del voraz incendio que ha destruido el magnífico alcazar en donde estaba establecida la Academia militar.

Esta mañana han despachado con su majestad la reina los ministros de Estado, de Gracia y Justicia y de la Guerra.

Es efectivamente cierto que los señores Martos y Montero Ríos aceptan la fórmula acordada entre el ministro de Gracia y Justicia y Su Santidad respecto al matrimonio civil. Parece que éste podrán verificarlo los no católicos con exclusion del eclesiástico.

En el incendio del alcazar de Toledo han resultado heridos leves cuatro oficiales y 17 individuos de tropa.

En los cadetes no ha ocurrido novedad alguna.

La sociedad española de Higiene celebrará sesión científica y pública para discutir el tema «Urbanización», presentado

Ya sabemos que tenía la costumbre de levantarse temprano.

Despues de trabajar dos horas en su despacho, había bajado al jardín y se entretenía con el jardinero, dándole varias órdenes respecto a diferentes trabajos que tenía que ejecutar.

Se trataba de desviar el agua de un manantial para hacer que alimentara un riachuelo a la inglesa que serpenteaba a través de un espacio cubierto de césped, en el que se formarían isletas cubiertas de arboles y arbustos.

Era una sorpresa que deseaba hacer a Valentina a su vuelta del viaje que había proyectado.

No sabía qué imaginar para distraer e interesar a la pobre jóven.

Serían las nueve cuando vinieron a prevenirle que Mad. Levasseur deseaba hablarle.

—Pues voy a aumentar vuestra sorpresa diciéndoos que profeso a la señorita Valentina, vuestra hija, un cariño tal, que puede conducirme a la locura. En fin, caballero; impulsado por mi cariño hacia la señorita de Carmelle, vengo a hablar a su padre.

—Pero, señora,—replicó el fabricante, que no podía creer lo que oía,—no es ya sorpresa, sino asombro, lo que me causan vuestras palabras.

Mr. de Carmelle, no tengo ningún espía en vuestra casa, y no obstante, sé lo que pasa en ella; la señorita Valentina sufre y es desgraciada, se muere de un mal que conozco y podéis curar; ama y es amada; os lo suplico, caballero; haced a dos seres felices; llamad a Mr. James Lincoln, y consentid en que se case con la señorita Valentina.

—En verdad, señora, que no sé qué pensar, y me pregunto si no estoy ante una pobre de mente.

—Tranquilizaos, caballero, no estoy loca.

—Quiero creerlo; pero entónces, como decís hace un instante, el cariño que profesáis a mi hija os hace cometer en este momento un acto de locura.

—Caballero,—replicó vivamente Melania,—¿es acaso un acto de locura compadecer a los que sufren y abogar en favor de dos desgraciados?

—No, seguramente; pero lo que constituye el acto que ya no quiero calificar, son vuestras palabras, es inmiscuirse en un asunto que no os concierne.

—No os comprendo. De todas maneras, señora, tened a bien decirme en virtud de qué derecho venís a hablarme de mi hija.

—Ese derecho, caballero, me lo da el cariño que profeso a la señorita Valentina.

—Oh! sí, señor, lo creo.

—Pues bien, señora; cuando he tomado una decisión que hace desgraciada a mi hija, es porque me he visto obligado a ello.

—¡Obligado!

—¡Ah! ¡podéis creer acaso que no me hace sufrir la pena de mi hija! Pero no puede casarse con James Lincoln; ese matrimonio es imposible.

—¿Imposible por qué?

—Vuestra pregunta es indiscreta, señora, y no tengo necesidad de responderla,—replicó Mr. de Carmelle con altivez.

—Buena, caballero; pero yo no quiero que la señorita Valentina sea desgraciada; ¡no, no lo quiero!

—Eso es demasiado, señora,—esclamó monsieur de Carmelle poniéndose de pie;—según parece, ya no soy el amo en mi casa, y debo abdicar mis derechos de jefe de familia. Pero, basta, señora; desde el momento en que lo tomáis bajo ese aspecto, y a pesar de todos los miramientos que se deben a una señora, me veo en la precisión de suplicaros que os retiréis.

Mad. Levasseur se había levantado replicando con cierta vivacidad.

—No puedo todavía despedirme de vos, caballero, porque tengo que poner en vuestro conocimiento cosas de la más alta importancia.

—Hablad, señora,—dijo Mr. de Carmelle con acritud.

ver, ¿os ha encargado mi hija que deis ese pase?

—No, señor, y debo añadir que la señorita Valentina lo ignora por completo. Sufre mucho, caballero; por favor, tened compasion de ella y revocad vuestra horrible decision.

—Permitidme una pregunta, señora; ¿seréis que amo a mi hija?

—¡Oh! sí, señor, lo creo.

—Pues bien, señora; cuando he tomado una decisión que hace desgraciada a mi hija, es porque me he visto obligado a ello.

—¡Obligado!

—¡Ah! ¡podéis creer acaso que no me hace sufrir la pena de mi hija! Pero no puede casarse con James Lincoln; ese matrimonio es imposible.

—¿Imposible por qué?

—Vuestra pregunta es indiscreta, señora, y no tengo necesidad de responderla,—replicó Mr. de Carmelle con altivez.

—Buena, caballero; pero yo no quiero que la señorita Valentina sea desgraciada; ¡no, no lo quiero!

—Eso es demasiado, señora,—esclamó monsieur de Carmelle poniéndose de pie;—según parece, ya no soy el amo en mi casa, y debo abdicar mis derechos de jefe de familia. Pero, basta, señora; desde el momento en que lo tomáis bajo ese aspecto, y a pesar de todos los miramientos que se deben a una señora, me veo en la precisión de suplicaros que os retiréis.

EL MARIDO.

M. de Carmelle saltó como movido por un resorte, y sus ojos echaron chispas; pero instantáneamente su rostro y su mirada expresaron una profunda compasion.

—Pobre mujer,—se dijo,—verdaderamente la he perdido la razon.

Mad. Levasseur, que esperaba ver saltar al marido de Elena, quedóse un instante desconcertada.

—¡Ah! ¿de veras?—dijo M. de Carmelle con voz dulce,—la señorita Valentina es vuestra hija?

Melania le miró fijamente y no le costó trabajo adivinar su pensamiento.

—Me cree loca,—pensó.

—Y una triste sonrisa se dibujó en sus labios.

—Sí, señor, es mi hija,—respondió.—¿No lo creéis?

—Sí, sí, ya lo creo.

—Lo que creéis, Mr. de Carmelle, es que soy una infeliz demente, y os decís: «halaguemos su manía para que no le dé aquí un ataque de locura furiosa.»

por el Sr. Belmás, mañana martes, a las ocho y media de la noche, en su local, Montero, 22, bajo.

Hoy han llegado a Madrid, encargándose de su despacho, los directores generales de Obras Públicas y de los Registros de la Propiedad, respectivamente, señores Gallego Díaz y Navarro Ochoteco.

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados corredores de comercio: De Valencia, D. Silbino Beneyto; del Ferrol, D. Pedro Auge, y de Tarragona D. Enrique Lopez Cadrán.

La sesión celebrada esta tarde en la Diputación provincial de Madrid ha revestido bastante importancia, pues en ella se ha puesto a discusión el dictamen de la comisión especial de construcción de nuevos hospitales y hospicios, proponiendo la adquisición de terreno de la propiedad de los marqueses de Guadalest y Portillo.

Recordarán nuestros lectores la sesión privada celebrada el sábado último en la Diputación provincial a instancia del señor marqués de Sardoal, explicando éste a los representantes de la provincia todos los antecedentes que determinaron la adjudicación a los expresados señores, desvaneciendo las noticias erróneas de algunos periódicos mal informados.

El señor marqués de Sardoal, antes de empezar la sesión de esta tarde, pareció suplicar a los señores España y Fernández Gomez, que con algunos otros que no estaban conformes con el dictamen, provocasen en público la discusión, emitiendo sus argumentos en contra de lo dictaminado, puesto que su deseo era la ocasión para reproducir las declaraciones que hizo en la sesión privada del sábado.

Combatieron en dos notables discursos los Sres. España y Fernández Gomez, el dictamen referido, tratando el primero el asunto bajo el punto de vista económico, y el segundo, bajo el aspecto jurídico.

El Sr. Pérez de Soto, con elocuencia, rebatió las opiniones expuestas por el Sr. Fernández Gomez.

Ocupó la presidencia el Sr. García Lomas, y bajo el escudo de diputado el señor marqués de Sardoal, quien pronunció un brillante y razonado discurso, cumpliendo cuantos datos y explicaciones dio en la sesión privada, defendiendo el dictamen y a la vez a la comisión especial, tan injustamente censurada.

Entre los energicos periodos de su discurso consignaremos el referente a la consideración y respeto que le merece la prensa, cuando ésta cumple su delicada misión ya sea aplaudiendo ya censurando, pero que todo ese respeto y consideración se convierte en el más absoluto desprecio, cuando se aparta de su delicada misión.

La falta de espacio por una parte y por otra el estar acordado publicar por cuenta de la Diputación las declaraciones y afirmaciones hechas por el ilustre ex-ministro de Fomento, nos impiden hacer un extracto más extenso de su brillante peroración.

El importante y trascendental dictamen para la provincia de Madrid, fué aprobado en votación nominal por 16 votos contra cuatro.

Esta tarde se han reunido en el Congreso los diputados y senadores por la provincia de Toledo. Parece que han acordado gestionar cerca del gobierno que se habilite otro local en la imperial ciudad para que se establezca en él la Academia Militar, que residía en el Alcázar incendiado.

Un sangriento suceso tuvo lugar esta mañana en la plaza de Anton Martín, dentro de un carruaje de alquiler.

El hecho reviste tales circunstancias, que por lo excepcionales apenas puede concebirse.

Según las noticias que de público hemos recogido, parece que D. Ramon Rodríguez, de 21 años, natural de Valladolid, estudiante, y D. Luis Villanueva, también estudiante, venían unidos en íntima amistad desde hacia algun tiempo, y puede decirse que eran inseparables.

Asgurase que ambos jóvenes, después de haber estado juntos anoche en un café de la Puerta del Sol, se dirigieron al de Zaragoza, de donde salieron a la una de la madrugada.

Al salir de dicho establecimiento, dícese que Villanueva rompió impensadamente la capa a Rodríguez, promoviéndose entre ambos con tal motivo una pequeña disputa, que terminó con estas palabras que pronunció Villanueva:

—No te incomodes; vamos a que te la cosan ahora mismo.

Acto continuo se encaminaron al Pasaje de Murga, en donde preguntaron por una joven, zurcidora de oficio.

Terminado el disgusto entre los jóvenes, estuvieron ambos en varios establecimientos de bebidas, donde apuraron algunos litros de vino.

El último que visitaron fué una taberna de la calle de la Visitación, donde se que-

daron dormidos hasta las ocho de esta mañana.

Poco después de salir de la taberna dícese que alquilaron un carruaje, ordenando al conductor que les llevase a pasear durante una hora, sin rumbo fijo, por distintas calles de Madrid.

Al llegar a la plaza de Anton Martín, notó el cochero que dentro del vehículo iban los jóvenes disputando, y al mirar por la vidriera y ver que iban golpeándose, se bajó del pescante, y pudo observar que Villanueva tenía una herida en el cuello de la cual brotaba abundante sangre.

Gran número de transeúntes rodearon el carruaje y entre ellos algunos individuos del cuerpo de seguridad.

El acompañante de Villanueva, presunta agresor, intentó fugar, pero a poco se entregó a los agentes, comenzando a hacer las más dolorosas exclamaciones.

El herido, Sr. Villanueva, que iba perdiendo por momentos fuerzas, fué llevado en el mismo carruaje a la casa de socorro del distrito del Hospital, pero pocos pasos antes de llegar a la casa de beneficencia, dejó de existir.

Su amigo Rodríguez fué conducido al juzgado municipal situado en el piso principal de la casa de socorro, en donde se constituyó lo antes posible el juzgado de instrucción del distrito.

El detenido Rodríguez parece declaró su delito, entre suspiros y lágrimas, pronunciando de vez en cuando frases como esta:

—¡Ay, amigo mío; en qué mala hora nos reunimos ayer!

Acto seguido se condujo al declarante a la Cárcel-Modelo.

El cadáver del Sr. Villanueva fué llevado al depósito judicial dentro del coche en que fué herido.

Este desgraciado era hijo del inspector de vigilancia en la estación del Mediodía, y sobrino carnal del antiguo director del hospital de San Juan de Dios.

El juez de instrucción parece dió por terminadas, esta tarde, las diligencias sumariales.

El mismo juzgado se incautó de una navaja de pequeñas dimensiones, con la cual Rodríguez causó la herida a Villanueva.

La dirección general de Correos y Telégrafos ha acordado que el próximo correo para Filipinas salga de Madrid el día 12 del corriente, y de Barcelona el 14.

Anoche regresó a Madrid el diputado republicano Sr. Azcarate.

No hay concierto de ningún género ni plan acordado de ninguna especie entre los llamados descontentos de la mayoría y las oposiciones disidentes. Podemos asegurarlo.

S. M. la reina regente y la infanta doña Isabel han paseado esta tarde por el Retiro.

Han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo de ministros D. Venancio Gonzalez, el general Sanz y el ministro de Ultramar.

El ministro argentino en esta corte, doctor Cané, ha regresado hoy a Madrid, después de quince días de ausencia.

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso de casación interpuesto por el fiscal contra la sentencia de la Audiencia de Salamanca que impuso a Longino Alonso y Manuel Vicente, la pena de 20 años de cadena por no existir tres votos conformes para la imposición de la de muerte.

Esta sentencia, la primera en que desde la publicación de la ley de Enjuiciamiento criminal se sanciona la doctrina sostenida dentro y fuera del tribunal por cuantos abogados han comentado el art. 483 de aquella ley, manteniendo el principio de que sin tres votos conformes no debe imponerse la pena capital ni ninguna perpetua, está firmada por los magistrados señores Alcocer, Aldecoa, Enjuto, Alvarez, Castells, Gasijo y Montero de Espinosa, habiendo sido en ella ponente el Sr. Aldecoa.

Ha sido designado el abogado fiscal señor Alix para la inspección del sumario que se instruye, con motivo del crimen perpetrado esta mañana en la calle de la Visitación.

Ayer tarde visitó el señor ministro de Fomento las obras del palacio de la Exposición que se está construyéndose en las inmediaciones del Hipódromo, saliendo complacido del estado de las mismas

y ofreciendo darlas el mayor impulso que está a su alcance.

Hasta mañana no regresará a Madrid el Sr. Abascal.

La sección segunda de la Sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, ha dictado auto de sobreseimiento libre, en la causa seguida por la publicación en *El Resumido* de un artículo cuyo epigrafe era: «Baile de jueces».

Púndase el auto de sobreseimiento en haberse negado por el Congreso la autorización solicitada por el juez instructor, para procesar al diputado D. Juan Montilla y Añón que se ha declarado autor del artículo.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de presupuestos, con asistencia de los delegados de los distintos ramos de la administración municipal y los vicepresidentes de las diferentes comisiones.

Entre el sábado y domingo se han enterrado en los cementerios de esta corte 97 cadáveres y 3 fetos.

Hoy ha firmado S. M. la reina regente el decreto que há días anunciamos derogando el de 1884 que limitaba a tres años el tiempo de permanencia de los oficiales generales en sus destinos.

Manifiesta el ministro de la Guerra en el bien razonado preámbulo que precede a tal resolución, que si bien aquel decreto se inspiró en muy laudables propósitos, que se complacen en reconocer, así como las rectas intenciones, las elevadas miras y los plausibles fines que guiaron a sus antecesores y presidieron a las propuestas de las soberanas disposiciones mencionadas, la práctica ha venido a demostrar el inconveniente de que sea necesario relevar a los oficiales generales, cuando precisamente podrían prestar más útiles y mejores servicios en el cargo que desempeñaban, por el conocimiento, la experiencia y la práctica ya adquiridas en el mismo.

Noticias del teatro Real: Mañana es probable que no haya función. Todo depende del ensayo que esta noche se verifica de la ópera nueva *La reina de Saba*.

En el caso de que en este resultado ya perfeccionada la ejecución de la obra, pasado mañana se pondría ésta en escena, dejando de dar función mañana, sacrificando la empresa sus intereses en favor de los abonados al turno 1.º par.

En todo caso, mañana por la mañana ya daremos a conocer a nuestros lectores el resultado del ensayo y la función que se cante el mismo día y el siguiente.

La Academia general militar, merced a la actividad de su director Sr. Galvi, ha quedado hoy mismo instalada en el edificio de Santa Cruz, en Toledo, que hace pocos días desocuparon los huérfanos de infantería.

Las clases no se han interrumpido, pues hoy han continuado como en los días anteriores.

El Alcázar ha quedado completamente destruido, y solo permanecen en pie los muros exteriores.

Una de las causas que ayudó a la rápida invasión del fuego en todo el edificio, fué sin duda los techos de carton-piedra que se colocaron en varios salones, como la biblioteca cuando se restauró el edificio.

En el acto de recibir hoy el digno capitán general de Madrid, Sr. Martínez Campos, a los generales, jefes y oficiales de la guarnición, los ha manifestado el propósito de continuar durante mucho tiempo, en lo que de él dependa, al frente de este distrito militar, y su firme propósito de mantener a todo trance la disciplina y los deberes militares.

El general Lopez Dominguez estuvo esta tarde en la capitania general a saludar al general Martínez Campos; pero no hallándose éste en el edificio, le dejó una tarjeta.

En la presente semana, tendrá lugar en el teatro de Novedades, el estreno de un drama en tres actos y en verso, original de un aplaudido autor titulado *Lo que puede la ambición*, del que tenemos las mejores noticias.

También se preparan las obras *El terremoto de la Martinica*, *La cabana de Tom* y *La escuela de la vida*.

Las reuniones de máscaras que la sociedad *La Incógnita* celebra en el teatro de la Zarzuela, tendrá desde el próximo baile un atractivo más, adjudicándose magníficos premios en alhajas de oro y plata por valor de 1000 pesetas para las máscaras que más se distinguen por la elegancia de sus distraces.

En el de mañana, se celebrará un gran concurso de capuchinos en el que se darán seis

de aquellos premios, y se obsequiará a las señoras con preciosos ramos de flores y dulces.

La subcomisión de las provincias vascongadas que ha de gestionar la prórroga del concierto económico con el gobierno, ha celebrado esta tarde a última hora su primera conferencia con el ministro de Hacienda.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Jubilando a D. Gabino Ruiz de Lope, presidente de sala de la Audiencia de Albacete. Jubilando a D. Mariano Morales Carrasco, magistrado de la Audiencia de lo criminal de Jerez.

Jubilando a D. Juan Díaz de la Rocha, magistrado de la de Logroño.

Trasladando, a su instancia, a la plaza de magistrado de la Audiencia de Jaén a D. Antonio Vergara, electo de la de Cangas.

A esta vacante a D. Vicente Perez de Celis, electo de la de Jaen.

Trasladando en el turno tercero a presidente de sala de la Audiencia de Pamplona a D. Carlos Morrell y Gomez, magistrado de la de Sevilla.

Trasladando a esta vacante, a su instancia, a D. José María Silva y Bengoechea, fiscal de Cangas de Onís.

Promoviendo a esta vacante, en el turno primero, a D. Manuel Zanon y Augier, magistrado de Toledo.

Trasladando a esta vacante, a su instancia, a D. Gregorio Martínez Serrano, magistrado de Figueras.

Promoviendo en el turno tercero, a esta plaza a D. Antonio Heise y García, teniente fiscal de la de Talavera.

Promoviendo en el turno cuarto, a magistrado de Jerez a D. Mariano Cano y Gonzalez, abogado fiscal de la de Valencia.

Promoviendo en el turno primero, a magistrado de Logroño a D. Bartolomé Iniguez y Jimenez, teniente fiscal de la misma.

En el turno segundo, a magistrado de Cádiz a D. Antonio María Argüelles y Alvarez, teniente fiscal de la de Ciudad Rodrigo.

Trasladando, a su instancia, a la de Manzanares a D. Federico Marcos Busá y Seseña, magistrado de Cádiz.

El tren ascendente del Norte está detenido en Alsásua, efecto de un descarrillamiento producido por un desprendimiento de terreno. No han ocurrido desgracias personales.

Hoy ha debido salir de Cádiz para unirse a la escuadra, la fragata *Gerona*. La *Numancia* y la *Castilla* se hallan en el puerto de Barcelona desde hace dos días.

Los tenientes de navío D. Ricardo Gasís y D. Manuel Pasquin han recibido orden de embarcar en la escuadra, de la que desembarcará el de igual clase D. Ramon Rodríguez Trujillo.

El teniente de navío de primera clase D. Joaquin Micon ha sido nombrado comandante del aviso de guerra *Jorge Juan*.

Se ha concedido un año de residencia en Barcelona al capitán de fragata D. Teobaldo Gibert.

Esta tarde ha celebrado una larga sesión el centro técnico de la marina, habiendo despachado el expediente relativo a la construcción de varaderos para conservar los torpederos en los arsenales, otro referente al plano de alojamiento en el crucero *Reina Regente*; y por último, cuanto se relaciona con la dotación del *Reina Cristina*.

El alcázar de Toledo, joya histórica que ha sido pasto de las llamas, encerraba interesantes recuerdos de la España árabe y de los siglos XIII, XV y XVI.

Está situado en la parte más elevada de la ciudad imperial, punto ya defendido por romanos y godos, convertido en castillo por los árabes y en inexpugnable fortaleza por Alfonso VI, que de ese modo quiso prevenir cualquier movimiento de la población árabe de Toledo.

Su plano es un cuadrado que mide más de 200 pies de lado, y en cada uno de cuyos ángulos hay una elevada torre unida a las inmediatas por un robusto lienzo de muralla.

Cada una de las fachadas es distinta de las demás y ha sido construida en época diferente. La del Norte del género plateresco, fué construida bajo la dirección del famoso arquitecto Alonso Covarrubia, en 1531. Es la principal fachada, y su conjunto bellísimo. La portada consta de un grandioso arco sostenido por cuatro columnas jónicas. En el friso del cornisamento se lee el nombre del emperador Carlos I.

La fachada del Mediodía fué dirigida por el célebre Juan de Herrera desde 1571 a 1584. La de Occidente es de sólida can-

tería y su construcción data del siglo XV. Por último la oriental, que es la más antigua de todas, creóse con fundamento que fué levantada a mediados del siglo XIII.

Dos grandes incendios han devastado aquí histórico edificio: uno en 1710 y otro en 1810. Aquel realizado por las tropas del archiduque Carlos; éste por los franceses.

Se habían invertido 20 millones de reales recientemente en la restauración del monumental edificio, de los cuales seis habían sido satisfechos por el Ayuntamiento y la Diputación provincial, y cuando presentaba más suntuoso aspecto que el que tuvo en su fundación, ha desaparecido en pocas horas víctima de las llamas.

En los centros oficiales se han recibido los siguientes telegramas relativos al incendio del Alcázar de Toledo:

«Toledo, 10. Alcázar todo incendiado, sin que haya posibilidad de salvar nada. Se trabaja lo posible para que las llamas no se propaguen a Capuchinos. El fuego comenzó a notarse en la biblioteca que estaba cerrada; a las siete y cuarto. El general gobernador militar subió en el acto, y al entrar, solo ardian unos dos metros de estantería. A los cinco minutos ya ardía toda y se desplomaba el vestíbulo de entrada del Alcázar, después de haber mandado salir a todos los alumnos.

Hubo en este instante tres oficiales y nueve soldados heridos, más o menos gravemente.

A las ocho y media tomaba declaración el fiscal de la plaza al capitán de guardia, que está gravemente enfermo.

Hay motivos para creer que el verdadero origen del incendio no estuvo en la Biblioteca, sino en un cuarto de ordenanzas que estaba sobre el vestíbulo.

Hacen falta un par de compañías de Ingenieros, con herramientas, para cortar el fuego e impedir la propagación a los edificios inmediatos.

«Toledo, 10 (9'35 m.). Reunidos los alumnos y organizados, no hay desgracias que lamentar. Hoy dormirán y comerán en el edificio de Santa Cruz y las clases se establecerán en Capuchinos.

Con grandes esfuerzos se ha procedido hasta ahora a salvar este edificio. Oficiales y tropa de la Academia, sargentos de la escuela de tiro y bomberos de la población han trabajado sin descanso.

Hasta ahora solo tengo noticias de 17 heridos, entre ellos cuatro oficiales.»

Esta tarde se ha constituido en el Circolo Liberal conservador la junta directiva del mismo, bajo la presidencia del ilustre jefe del partido, Sr. Cánovas del Castillo. Después de distribuirse las subcomisiones en que se dividen los trabajos de la junta, se comunicaron los congresos sus impresiones sobre asuntos políticos de actualidad.

Mañana saldrán para Toledo el ex-ministro D. Venancio Gonzalez y los diputados y senadores por aquella provincia.

En esta semana se pasará la circular de citación para reunir la asamblea republicana el 25 del actual. Sus sesiones serán en muy corto número. Las presidirá el marqués de Montemar.

El ministro de Ultramar, Sr. Balaguer, reproducirá todos los proyectos de ley presentados al Congreso por él y por su antecesor, que no se hayan discutido todavía.

El salon de conferencias ha estado algo animado esta tarde. No hay ninguna novedad política. Y cuanto se dice de actitudes individuales, es puramente gratuito.

El tema de las conversaciones ha sido el de lamentar hondamente el incendio del alcázar de Toledo, segundo que desaparece, pues el de Sagovia también por otro incendio fué devorado.

Ayer tarde recibimos los siguientes TELEGRAMAS de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Berlin, 10. 4 exterior español, 66 1/4. París, 10. El 3 por 100 francés, 82-20. El 4 1/2 por 100 francés, 110-10. El 4 por 100 exterior español, 65-50. El 2 exterior, 46-50. Cubas, 492-50. Consolidados ingleses, 100 1/16. Bolsa.—4 exterior, 65 3/4.

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo del 10 de enero de 1887.

Table with columns: PESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Sevilla, Madrid, Barcelona, etc.

Sorteo del 21 de enero de 1887.

Constará de 35000 billetes, al precio de 50 pias. el billete dividido en décimos, y por consiguiente a razon de 5 pesetas la fracción ó décimo. Los premios serán 1834 importantes 1.277300 pias., distribuyéndose de la manera siguiente: Uno de 140000 pias.; otro de 70000; otro de 30000; dos de 10000; tres de 6000; 20 de 4000 y 1800 de 500. Dos aproximaciones de 3000 pias., dos dem de 3000 y dos id. de 1750.

PREMIADOS CON 1000 PESETAS

Large table listing lottery winners with columns for Cent., 2 mil, 3 mil, 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing lottery winners with columns for Cent., 2 mil, 3 mil, 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la isla de Cuba la siguiente carta:

Habana, 23 diciembre.
Como motivo del presente presentado a las Cámaras para la reorganización de los servicios marítimos a favor de la compañía Transatlántica de López y Compañía, la prensa de esta capital en su mayoría, después de enterada por los telegramas que aquí se han recibido explicando el modo de hacer este servicio, ha aplaudido y felicitado al digno señor ministro de Ultramar por el convenio ajustado con dicha empresa, que ha de favorecer notablemente a la metrópoli y a las posesiones de América.

El día 22 del actual entró en este puerto el vapor-correo Ciudad de Cádiz, que zarpa de Cádiz el 30 de noviembre. La tardanza que experimentó dicho buque, y que por espacio de algunos días nos tuvo con sumo cuidado, fué originada por haberse roto el eje cigüeñal de la máquina de popa, por el codillo que mira a ésta; pieza maciza que pesaba 7 toneladas y de un espesor de media vara; el desagradable incidente ocurrió el día 5 del actual a las tres y media de la tarde, encontrándose el vapor a los 28°34 latitud N. y 28 longitud O., a una distancia de Puerto-Rico de 1486 millas.

Tan pronto se apercibió el capitán señor Chiquero, bajó a la máquina, a fin de enterarse de lo que pasaba y poder calmar la ansiedad del pasaje, que tenía hubiese ocurrido alguna desgracia. Reunido el pasaje, el inteligente capitán manifestó lo que ocurría, diciendo que la operación para cononar el desperfecto era cuestión de días y que si el tiempo continuaba tan hermoso como hasta entonces, dentro de 3 o 6 días estaría navegando el buque otra vez con su máquina; que el vapor tenía víveres para dos meses y agua para 25 días, y que lo único que podría resultar era que se fuese navegando a la vela hacia

la Puerto-Rico, con lo que se tranquilizaron los pasajeros.

El trabajo a bordo consistió en guarnir a una galga un aparejo en el palo mayor que pudiese levantar un peso de 10 toneladas para sacar el eje de repuesto de la bodega; desarmar la máquina, desosar su mamparo por la parte de la bodega frente al sitio en que había de colocarse el nuevo eje; sacar los dos tronzos del tubo y colocar aquel, en cuyo trabajo se emplearon tres días. Durante los seis días y 18 horas que estuvo el buque sin poder utilizar la máquina, se empleó el aparejo todo, andando en ese tiempo 500 millas a razón de cuatro por hora, demostrando sus buenas condiciones marítimas. La dotación del vapor ha trabajado heroicamente día y noche sin separarse un momento del sitio de la avería.

Al llegar a esta los pasajeros se reunieron y acordaron enviar un telegrama al marqués de Comillas, licitándole por el comportamiento de la tripulación del Ciudad de Cádiz, y muy particularmente por el del capitán y maquinista, por haber realizado una obra ardua, sin que haya resultado desgracia alguna.

Ha vuelto a hacerse cargo de la intendencia general de Hacienda el ilustrado Sr. Olivares. Mucho se espera de los grandes conocimientos que hoy tiene de esta hacienda y del país en general, y auguramos, dadas sus excelentes condiciones, mejores días para nuestra desventurada Hacienda.

Por más que algunos periódicos tratan de levantar los ánimos por medio de su propaganda en contra de los intereses de la patria, ya el público va conociendo el juego, y toma tales doctrinas con el desprecio que se merecen.

El bandolerismo, si bien no ha terminado, se encuentra muy abatido por la persecución que se le hace, debido a las disposiciones del gobernador general señor Calleja, que no ce-

sa en su grandiosa obra de dar a estas provincias la paz moral y material que tanta necesidad tienen. Creo que el paso de dificultades y obstáculos, pero su constancia y asiduo trabajo vencerán cuantas dificultades se le opongan, y volverá a reinar en este hermoso país la paz con el trabajo.

Se ha realizado la noticia que di en mi anterior. Se ha satisfecho el día 22 del actual la mensualidad correspondiente a este mes, a todos los que cobran sus haberes por las cajas del Tesoro.

Ha llegado a esta capital, procedente del Norte, nuestro querido amigo el señor conde de Galarza, que por algunos meses estuvo ausente de nosotros.

Victima de una rápida y penosa enfermedad, ha dejado de existir el antiguo brigadier de ejército D. Julian Baroaga. También ha muerto repentinamente hace tres días nuestro buen amigo el entendido empleado D. Bonito Rodríguez Batista, que actualmente desempeña una de las inspecciones de la aduana de esta ciudad. Su muerte ha sido sentida por cuantos le trataron en vida, pues su conducta fué siempre digna de aplauso.

Nuestro mercado ha cerrado bastante firme, en vista de las favorables noticias recibidas del extranjero. Los de la costa siguen quietos. Ya se han vendido varias partidas de azúcar de la nueva zafra, la que se cree, según están los campos, será muy favorable para los hacendados, siempre que los precios toman alguna alza.

El oro del cuño español se cotizaba a último hora de 229 1/2 a 230 por 100 premio. D. M.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 11.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. — San Hilario, papa y mártir. Sol: sale a las 7'17 y se pone a las 4'43.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y continúa el setenario de la Virgen del Destierro, predicando por la tarde D. Andrés Meneses.

La misa y oficio son de la Infractava. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Milagro, en las Descalzas; del Amparo, en San José; de Lourdes, en San Martín; de Belén, en San Juan de Dios; de Fuencisla, en Santiago.

ESPECTACULOS PARA EL 11. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 66 de ab.—T. 1.º par.—(Se anunciará por carteles.)

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 87 de ab.—T. 3.º impar.—Série 3.º.—Entre bobos anda el juego. ARZUELA.—No se ha recibido el anuncio. PRINCESA.—4 1/2.—(Fuera de abono y a beneficio de las actrices.)—(Un sarao y una soirée (primer cuadro).—El despropósito nuevo.—Las mujeres que matan.—Intermedio mímico-incorporado.—Presentación de una estudiantina. 8 1/2.—F. 8.º de abono.—T. 2.º impar.—Dora.—Intermedios por el casto. APOLO.—8 1/2.—La gran vía.—Los valientes.—Cádiz.—Segundo acto de la misma. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—La primera postura.—Los demonios en el cuerpo.—El doctor Omedo.—Segundo acto de la misma.

VARIEDADES.—8 1/2.—Matasiete.—Modus vivendi matrimonial.—Mi mujer no me espera.—El premio gordo. LARA.—8 1/2.—T. 3.º par.—Pepa la frescachona, ó el colegial desventurado.—Quiere usted comer con nosotros?—En plena luna de miel.—Cortar los vuelos. PSLAVA.—8 1/2.—T. 2.º par.—El Teatro Nuevo.—Historias y Cuentos.—Segundo acto de la misma.—Merienda de negros. NOVITADES.—8.—1.º sección.—La aldea de San Lorenzo. 10.—2.º sección.—La Vaquería de la Fincajosa. MARTIN.—8 1/2.—Juez y parte.—Caralampio.—Ya soy propietario.—A mata caballo. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Los célebres Hanlon-Lees, ejecutarán el aplaudido vaudeville en tres actos titulado «Un viaje a Suiza».

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 10.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 8, DEL 10. Rows include: Deuda perpétua al 4 por 100 intr., Deuda perpétua al 4 por 100 extr., Deuda amortizable al 4 por 100, Bienes hipotecarios de Cuba, etc.

La señora DOÑA CAROLINA ALVAREZ BUILLA DE NARICE falleció el día 11 de enero de 1886. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Pedro Narice de Barceló y su hermana doña Hipólita Alvarez Builla, que le tienen siempre muy presente, le dedican este recuerdo de cariño y suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

MUCHO MAS BARATO QUE EN PARIS MISMO. Aproximándose el día en que tenemos que entregar el local traspasado por escritura pública el 10 de noviembre próximo pasado, otorgada ante el notario D. Manuel de las Heras y Martínez, participamos al público que haremos los mayores sacrificios para concluir de realizar todos los restantes magníficos objetos de arte, admirables sillerías, cortinajes, muebles de lujo, espejos, lámparas y demás efectos. POR POCOS DIAS SOLO YA CALLE MAYOR, 16.

XVII aniversario. El ilmo. Señor D. MANUEL PARDO y Martín, falleció el 11 de enero de 1870. Su hija, hija política, nietas y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren en la parroquia de S. Luis, por los señores sacerdotes adscritos a la misma el día 11 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. (Q. S. G. H.)

SINGER MÁQUINAS PARA COSER 23-CARRETAS-25 MADRID. SE REMITEN GRATIS CATÁLOGOS ILUSTRADOS. Image of a Singer sewing machine.

PIANOS. Poseemos la exclusiva de los mejores del mundo, como son: Steinway (de Nueva York) y Rensch, con clavijero de hierro. Harmonium sin rival a 33 duros de 1 octava. Fuencarral, 33. NAVAS. LOMBRICES. Remoñido eficazmente mi nuevo Vermifugo por su prontitud en expulsar de la clase de gusanos intestinales de que tanto padecen los niños. Frascos 4 y 6 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

VINO del Profesor OSSIAN HENRY Quina Ferruginosa. La feliz reunión, en esta preparación, de los dos tónicos por excelencia, La Quina y el Hierro, constituye un precioso medicamento contra la Clorosis, Coleras pálidas, Anemia, Flores blancas, las Constituciones débiles, etc. Paris, BAIN FRÈRES & FOURNIER, 43, rue d'Amsterdam. EN VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA.

Primer aniversario. El señor DON RAMON LUIS DE AHUMADA Y CENTURION Mayordomo de semana de S. M., falleció en Málaga el día 10 de enero de 1886. Su hijo, hija política, hermanos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos rueguen a Dios por él.

COMPAÑIA LIEBIG VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. 10 Medallas de Oro y Diplomas de Honor. Ocho DIPLOMAS DE HONOR en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1883. Cálido concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta. Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles de España.

GRAN REGALO A LOS SEÑORES SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Atendida por la Sociedad de Artistas Españoles, que sin reparar en sacrificios, reprodujo hace poco tiempo, por medio de la litografía, los dos célebres cuadros, obras maestras de la escuela española. LA PURISIMA CONCEPCION, de MURILLO. EL CRISTO, de VELAZQUEZ. El cuadro que hoy ofrece, reproducido por el mismo sistema, y que constituye una MAGNIFICA PRIMA es el notabilísimo cuadro debido al pincel del distinguido pintor Sr. Llobera, y que lleva por título UN BAUTIZO A PRINCIPIOS DEL SIGLO XIX. La Sociedad de Artistas Españoles, deseara de popularizar en España esta bellísima obra, encargada a notables y acreditados artistas su reproducción, con el fin de que el propietario de su autor y con el de una respetada casa editorial de Barcelona, que fué la primera en darla a conocer. DESCRIPCION: Pocas palabras bastarán para describir el asunto de esta obra de arte, cuyo título expresa ya lo que representa: UN BAUTIZO celebrado á fines del pasado siglo ó á principios del presente, en la suntuosa Catedral de Seo de Zaragoza. En primer término, la fuente bautismal donde se celebra la cristiana ceremonia; en torno a ella, agrupadas mas de VEINTE personas, y en el fondo los muros interiores de la espaciosa Catedral, llenos de estatuas y otras soberbias obras escultóricas. La variedad de los tipos, la acertada agrupación de los personajes, la vivacidad de los colores combinados con tan feliz acierto que, sin ofender la vista, destacan armoniosamente sus brillantes tonos, la elegancia y originalidad de los trajes, la típica belleza de las mujeres, que con simpática curiosidad presencian el religioso acto, las severas líneas del fondo que contribuyen a realzar el colorido de los primeros términos, hasta los más minuciosos detalles de este cuadro, forman un conjunto que cautiva admirablemente la vista, y que por su estilo y su carácter parece bresado del pincel del famoso Goya, de quien es digno imitador el Sr. Llobera. En esta preciosa obra, cuyas dimensiones son de 65 centímetros de alto por 92 de ancho, se ha reunido con tan exactísima fidelidad la obra original de dicho artista, que parece más bien el mismo cuadro, y a pesar de sus inmejorables condiciones y de ser su valor real de 20 pesetas, se ofrece a los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por la insignificante cantidad de CINCO PESETAS, siempre que para adquirirla se presente el adjunto cupón.

Primer aniversario. El señor DON DOMINGO ACERO Y ACERO que falleció en esta corte el día 11 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 11 del corriente en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Su viuda, su padre, hermana, hermano política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle a Dios.

SEPTIMO ANIVERSARIO del señor DON DOMINGO ACERO Y ACERO que falleció en esta corte el día 11 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 11 del corriente en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Su viuda, su padre, hermana, hermano política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. EULOGIO CERVERA DE LACOUR, doctor en medicina y cirugía, condecorado con las grandes cruces de Beneficencia y de Episcopatía. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 11 en la parroquia de San Sebastian serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hermanos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

UN BAUTIZO A PRINCIPIOS DEL SIGLO XIX. DESCRIPCION: Pocas palabras bastarán para describir el asunto de esta obra de arte, cuyo título expresa ya lo que representa: UN BAUTIZO celebrado á fines del pasado siglo ó á principios del presente, en la suntuosa Catedral de Seo de Zaragoza. En primer término, la fuente bautismal donde se celebra la cristiana ceremonia; en torno a ella, agrupadas mas de VEINTE personas, y en el fondo los muros interiores de la espaciosa Catedral, llenos de estatuas y otras soberbias obras escultóricas. La variedad de los tipos, la acertada agrupación de los personajes, la vivacidad de los colores combinados con tan feliz acierto que, sin ofender la vista, destacan armoniosamente sus brillantes tonos, la elegancia y originalidad de los trajes, la típica belleza de las mujeres, que con simpática curiosidad presencian el religioso acto, las severas líneas del fondo que contribuyen a realzar el colorido de los primeros términos, hasta los más minuciosos detalles de este cuadro, forman un conjunto que cautiva admirablemente la vista, y que por su estilo y su carácter parece bresado del pincel del famoso Goya, de quien es digno imitador el Sr. Llobera. En esta preciosa obra, cuyas dimensiones son de 65 centímetros de alto por 92 de ancho, se ha reunido con tan exactísima fidelidad la obra original de dicho artista, que parece más bien el mismo cuadro, y a pesar de sus inmejorables condiciones y de ser su valor real de 20 pesetas, se ofrece a los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por la insignificante cantidad de CINCO PESETAS, siempre que para adquirirla se presente el adjunto cupón.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS. EFICACES CONTRA LAS Anginas, crup, roncquera, fétidez del aliento é inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que se ven obligadas a un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS. Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, impreso en tinta roja.—Depositarlos en Madrid: Melchor García, Capellanes, 15 y Dr. E. Garrido, Luna, 6.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS. EFICACES CONTRA LAS Anginas, crup, roncquera, fétidez del aliento é inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que se ven obligadas a un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS. Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, impreso en tinta roja.—Depositarlos en Madrid: Melchor García, Capellanes, 15 y Dr. E. Garrido, Luna, 6.

PRIMER ANIVERSARIO. DON AGUSTIN SERRANO INIESTA falleció el 11 de enero de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el martes 11 del corriente en la iglesia de las Maravillas y la de Requiem a las diez, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su esposa, hermana y sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

NOTA. Es indispensable la presentación del cupón para poderse adquirir esta preciosa obra. Calle Mayor, números 40 y 48, sastretería, La España. VALÉ HASTA EL DÍA 10 DE ENERO DE 1887. GUPON PRIMA UN BAUTIZO A PRINCIPIOS DEL SIGLO XIX. Ejemplares. Recójase en la sastretería La España, calle Mayor, núms. 40 y 48. NO SE REPETIRA ESTE CUPON. NOTA IMPORTANTE: Los señores suscritores de fuera de Madrid que desean adquirir el hermoso cuadro UN BAUTIZO, deberán precisamente dirigirse a D. Federico Solís, calle Mayor, números 40 y 48, para La España, remitiéndole 5 pesetas en letra del Giro Móvil, y su pedido se le remitirá bien embalado y certificado. Se advierte que los pedidos se servirán por riguroso turno. HAY DINERO PARA BUENAS HIPOTECAS, Fuencarral, 17, p.º 1.º. MATEMÁTICAS Y FRANCÉS, 10. 3 y 5 pes. más. Alcazorro, 14, 2.º. SOCIEDAD GENERAL. ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarjetas de precios a las personas que se piden. OFICINAS. ARMEN, 15. MADRID. TELEFONO N.º 517.

COCHES. Se venden de todas clases y caballos de silla y tiro. Redondilla, 6. DROGUERIA en punto muy céntrico, antigua y acreditada, se traspaasa en muy buenas condiciones. Razon, droguería de Ultramar, Veneras, 4. A PAGAR EN UN AÑO Muebles desde el más modesto hasta el de más lujo.—Cálculos gratis. 4, Isabel la Católica, 4. SILLAS A REAL de rejilla se alquilan. Hay 3000 Isabel la Católica, 4. SE DESEA UN SACERDOTE. Señor ó señora de edad, para ocupar habitación; calle de Recoletos núm. 3, piso 4.º decha. En la misma casa se venden ropas y objetos de casa. DINERO directo, barato, en el acto, en la única y real casa de España, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 23, pl. BRASERO SIN TUFO Hornal (huaso de aceitunas) carbónizado. Privilegio de invención. Almacén, Jardines, 32. ESPEJOS. Gran surtido á mitad de precio. Depósito de lunas. 5, Plaza de Bilbao, 5. DINERO SOBRE SUELDOS. Muebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantas, 29. SALDOS 13, Imperial, 13, entlo. Lo más barato de Madrid en cepillos, trajes y toda clase de géneros de pañerías y forros para sastres. ALMONEDA de los muebles y efectos pertenecientes a la quiebra de D. Emilio Reus. Peligros, 6 y 8, 3.º. Horas de 10 á 4.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA SAENZ Y ARPA DE MARIN falleció el día 11 de enero de 1886. Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en las iglesias de San José, Calatravas y Oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo, hijos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA DOLORES RUFIN Y LUGO falleció el 8 de enero de 1887 en la villa de Aravaca. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, el día 11 del corriente, y la de novenario en la villa de Aravaca el día 14, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su sobrino D. Ramon Rufin y familia suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

NOTA IMPORTANTE: Los señores suscritores de fuera de Madrid que desean adquirir el hermoso cuadro UN BAUTIZO, deberán precisamente dirigirse a D. Federico Solís, calle Mayor, números 40 y 48, para La España, remitiéndole 5 pesetas en letra del Giro Móvil, y su pedido se le remitirá bien embalado y certificado. Se advierte que los pedidos se servirán por riguroso turno. HAY DINERO PARA BUENAS HIPOTECAS, Fuencarral, 17, p.º 1.º. MATEMÁTICAS Y FRANCÉS, 10. 3 y 5 pes. más. Alcazorro, 14, 2.º. SOCIEDAD GENERAL. ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarjetas de precios a las personas que se piden. OFICINAS. ARMEN, 15. MADRID. TELEFONO N.º 517.

LA SEÑORITA DOÑA JOSEFINA PEREZ-DE-HERRASTI Y ANTILLON RECIO-CHAON Y PILES falleció el 8 de enero de 1887. R. I. P. Sus hermanos los ilustrados señores condes de Angillon y don Antonio Perez-de-Herrasti y la escelsimísima señora marquesa de Flores-Dávila, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse mañana martes 11 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que quedarán muy agradecidos. Todas las misas que en dicho día se celebren en la referida parroquia serán aplicadas en sufragio del alma de la expresada señorita. El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas. SILLERIAS DE COLUMNAS En brackets, 600 pesetas; en sienta seda, 500. Armarios de luna a 24 duros.—JESUS DEL VALLE, 6, bajo. NOCHE PARA REPARTIR GEORGIAS, otro jardinería, mola, arpa y cubacha, se cedieron por poco dinero. Sordo, 11, almacén. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Esquina 10. Bajo de la 1.ª. SILLERIAS DE COLUMNAS En brackets, 600 pesetas; en sienta seda, 500. Armarios de luna a 24 duros.—JESUS DEL VALLE, 6, bajo. NOCHE PARA REPARTIR GEORGIAS, otro jardinería, mola, arpa y cubacha, se cedieron por poco dinero. Sordo, 11, almacén. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Esquina 10. Bajo de la 1.ª. SILLERIAS DE COLUMNAS En brackets, 600 pesetas; en sienta seda, 500. Armarios de luna a 24 duros.—JESUS DEL VALLE, 6, bajo. NOCHE PARA REPARTIR GEORGIAS, otro jardinería, mola, arpa y cubacha, se cedieron por poco dinero. Sordo, 11, almacén. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Esquina 10. Bajo de la 1.ª.

LA SEÑORITA DOÑA JOSEFINA PEREZ-DE-HERRASTI Y ANTILLON RECIO-CHAON Y PILES falleció el 8 de enero de 1887. R. I. P. Sus hermanos los ilustrados señores condes de Angillon y don Antonio Perez-de-Herrasti y la escelsimísima señora marquesa de Flores-Dávila, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse mañana martes 11 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que quedarán muy agradecidos. Todas las misas que en dicho día se celebren en la referida parroquia serán aplicadas en sufragio del alma de la expresada señorita. El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas. SILLERIAS DE COLUMNAS En brackets, 600 pesetas; en sienta seda, 500. Armarios de luna a 24 duros.—JESUS DEL VALLE, 6, bajo. NOCHE PARA REPARTIR GEORGIAS, otro jardinería, mola, arpa y cubacha, se cedieron por poco dinero. Sordo, 11, almacén. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Esquina 10. Bajo de la 1.ª. SILLERIAS DE COLUMNAS En brackets, 600 pesetas; en sienta seda, 500. Armarios de luna a 24 duros.—JESUS DEL VALLE, 6, bajo. NOCHE PARA REPARTIR GEORGIAS, otro jardinería, mola, arpa y cubacha, se cedieron por poco dinero. Sordo, 11, almacén. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Esquina 10. Bajo de la 1.ª.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS DOLORES MORENO Y GUERRERO VIUDA DE MARIN HA FALLECIDO EL DIA 9 DE ENERO DE 1887. R. I. P. Su desconsolada hija, su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 11 del corriente, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, plaza de las Cortes, 5, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas. SE VENDE CASA NUEVA EN 18.300 duros; renta 31.320 rs. Giron, calle de San Bernardino, 10, ultramarinos. COMPETENCIA. Leche de ovejas á 12 cent. el medio litro. En la plaza de Santo Domingo, esquina á la de San Bernardino, en el antiguo puesto de todos los artículos de todas clases. Fuencarral, 9. Huelga.